
ΓΕΛ  ΜΕΛΙΣΣΙΩΝ 
 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
 
 

ΟΡΙΑ ΣΤΟ ΑΠΕΙΡΟ (ΟΡΙΑ 3) 
 

1. Για κάθε μία από τις παρακάτω συναρτήσεις, να εξετάσετε αν έχει νόημα η αναζήτηση του  
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2. Για κάθε μία από τις παρακάτω συναρτήσεις, να εξετάσετε αν έχει νόημα η αναζήτηση του  
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3. Να υπολογίσετε τα παρακάτω όρια: 
 

α) 

2

2

3 10
lim

3 1x

x x

x

 
 

   β) 

29
lim

4 2x

x

x


 

    γ)  2 2lim 4 2 1 2
x

x x x x


     

 

 δ)  lim 4 4
x

x x x x


    ε)  lim 4 4
x

x x x x


     

 

στ)  2 2 2lim 1 2 2 1
x

x x x x x


        

 
4. Να υπολογίσετε τα παρακάτω όρια (αν υπάρχουν): 
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5. Να υπολογίσετε τα παρακάτω όρια (αν υπάρχουν):  
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6. Να υπολογίσετε τα παρακάτω όρια (αν υπάρχουν): 
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7. Να υπολογίσετε τα παρακάτω όρια (εφόσον υπάρχουν), για τις διάφορες τιμές των αντίστοιχων 

παραμέτρων τους: 
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8. Για τις διάφορες τιμές της παραμέτρου  να υπολογίσετε τα παρακάτω όρια: 
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9. Για τις διάφορες τιμές της παραμέτρου  0,    να υπολογίσετε τα παρακάτω όρια (εφόσον 

υπάρχουν): 
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10. Να βρείτε τις τιμές των παραμέτρων ,  ώστε : 
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11. Να προσδιορίσετε τις τιμές των   , 0,    ώστε  
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12. Δίνεται η συνάρτηση  με τύπο ( ) 1 2 3f x x x x          όπου  
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13. Δίνεται η συνάρτηση  :f  για την οποία ισχύει: 
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14. Για μια συνάρτηση f  ορισμένη στο  0,  ισχύει: 
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15. Να υπολογίσετε τα παρακάτω όρια: 
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16. Να υπολογίσετε τα παρακάτω όρια: 
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17. Να υπολογίσετε τα παρακάτω όρια: 
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